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1、 是非題：30%

（ ）1.利用輪軸來拉起重物，重物掛在大輪會比較省力。

（ ）2.人在高處，要把重物從低處拉到高處，可使用定滑輪。

（ ）3.輪軸是槓桿的一種變形構造，其支點在中間。

（ ）4.在滑輪組的裝置中，使用動滑輪越多，則越能省力。

（ ）5.使用滑輪組工作可以省力，也可以省時。

（ ）6.輪軸上大輪掛的砝碼較多，而小輪掛的砝碼較少，才能平衡。

（ ）7.同一個物體，可以用許多不同的參考體來描述位置。

（ ）8.小明站在郵局的東南方，那麼郵局就在小明的西北方。

（ ）9.等高線圖的曲線間隔越密，表示地形的坡度越平緩。

（ ）10.俯視立體模型時是地形剖面圖，側視時是等高線地形圖。

（ ）11.學校在我家的南方，這時的參考點是學校。

（ ）12.如果面對剛升起的太陽，那麼右手邊就是南方。

（ ）13.在平面地圖或地形圖上，都要有方位和比例尺的標示。

（ ）14.如果參考點不同，那麼同一地點所描述的方向就會不同。 
（ ）15.蓋房子時，人在地面上搬運磚塊到屋頂，使用動滑輪既方便又省力。

2、 選擇題：30％

（ ）1.滑輪是什麼原理的應用？(彈性(槓桿(慣性(斜面。

（ ）2.「我站在黑板的前面」，這句話的參考點是什麼？(我自己(黑板(兩者都是(兩者都不是。

（ ）3.在平面圖上，比例尺是1：10000，圖上量得3公分，實際距離是(3公尺(30公尺(300公尺(30000公尺。
（ ）4.在等高線上最裡面形成的小圓圈處，是表示什麼位置？(平原(河谷(山頂(山腰。

（ ）5.「操場的東方是健康中心」，這句話的參考點是什麼？(自己(東方(健康中心(操場。

（ ）6.旗杆的頂端裝置著什麼？(定滑輪(動滑輪(滑輪組。

（ ）7.哪一種地圖不能看出地形高低起伏的情形？(平面圖(立體模型圖(著色地形圖(等高線圖。

（ ）8.下列輪軸中，哪種方法物體上升最快？(重物掛大輪，拉小輪(重物掛小輪，拉中輪.(重物掛小輪，拉大輪(重物掛大輪，拉中輪。

（ ）9.輪軸大輪半徑是10公分，小輪直徑是10公分，將6公斤的重物掛在小輪上，大輪至少要用多少力拉動？(10公斤(6公斤(5公斤(3公斤。

（ ）10.輪軸的小輪轉4圈時，大輪轉幾圈？(1圈(2圈(3圈(4圈。

（ ）11.下列哪一種裝置拉了很長的繩子重物才升高了一點點？(定滑輪(動滑輪(滑輪組。

（ ）12.使用動滑輪時，繩子向上拉的距離是砝碼上升高度的多少倍？(1倍(2倍(3倍(4倍。

（ ）13.著色地形圖中，代表河流的線，一般都用(白色(藍色(紅色(黃色。

（ ）14.有一滑輪，使用5公斤的力量，可拉起10公斤的重物，現在想要把重物升上20公分時，我們要拉動繩子幾公分？(10公分(20公分(30公分(40公分。

（ ）15.等高線的間隔很疏，表示什麼地形？(山頂(陡坡(平原(高峻。
3、 填填看：40％（每格2分）

 1.

 看上圖回答下列問題：

（1）哪些方法可以省力？（          ）

（2）哪些方法可以改變用力的方向？

    （         ）

 2.

 3.看圖回答下列問題：

（1）甲圖的滑輪是什麼滑輪？（        ）

     有何功用？（                  ）

（2）乙圖的滑輪是什麼滑輪？（        ）

     有何功用？（                  ）

（3）丙圖的滑輪組有何功用？

    （                             ）

（4）甲乙兩圖的滑輪，哪一個會移動？（  ）

（5）如果重物想上升10公分的話，那麼  

     甲、乙、丙各圖的繩子必須拉多少公

     分？

  甲：（   ）公分

  乙：（   ）公分

  丙：（   ）公分

（6）如果想要拉起重物，使用甲、乙、丙三種裝置的哪一種較方便又省力？（   ）

 4.看圖回答下列問題：

（1） 校門朝（  ）方。

（2） 合作社在校門的（  ）方。

（3） 球場的西方是（          ）。

（4） 升旗台在健康中心的（  ）方。

（5） 走廊的南方是（          ）。

5.下圖是等高線地形圖，請畫出剖面圖：
看清題目，仔細作答，寫完記得檢查哦！

